



致敬一线最美巾帼奋斗者

沙田镇开展 2023 年三八国际妇女节慰问活动

本报讯(文/图 张雪珠)千百行业家国事, 妇女能顶半边天。在第113个"三八"国际妇 女节来临之际,沙田镇开展"致敬最美巾帼奋 斗者"2023年三八国际妇女节慰问活动,致敬 沙田镇各领域一线妇女工作者。

当天下午,沙田镇副镇长、妇联主席钟丽 梅,沙田镇妇女联合会、东莞农村商业银行 (沙田支行)等一行先后来到沙田镇网格管理 中心、城管分局、沙田镇中心幼儿园、公安分 局、沙田医院等地,通过走访慰问、座谈等方 式,与一线妇女工作者亲切交谈,了解她们的 工作、生活状况,并送上鲜花和慰问品,感谢 她们的辛勤付出和不懈努力,勉励她们在教 育事业、城市管理、卫生健康等持续保持高昂 的斗志,切实履行工作职责,进一步展现党领 导下沙田镇妇女儿童事业发展新作为新气 象。

在沙田镇网格管理中心、城管分局,慰问 人员对网络管理中心的女性工作人员、沙田 镇玉兰女子执法队等进行慰问,勉励她们立 足岗位、争当最美巾帼奋斗者。

在中心幼儿园,慰问人员向奋斗在沙田 镇教育工作战线的女教师代表致以衷心的感 谢和诚挚的问候,并勉励老师们再接再厉,用 渊博的知识助推少年儿童成才,在新征程建 新功,做新时代新女性。

在沙田公安分局,慰问人员感谢女警为 沙田平安、社会稳定付出的"巾帼"力量,并鼓 励女警要以饱满的精神面貌继续坚守岗位, 保障沙田社会治安秩序持续稳定。

在沙田医院,慰问人员一行慰问了女性 医护人员,对医护人员在疫情防控等工作中 舍小家、为大家,坚守岗位,履职尽责,守护着 人民群众的生命健康安全,表示由衷的感谢 和敬意,并向他们致以节日祝福。

据了解,除了此次慰问活动,沙田镇在 2023年三八妇女节期间,还将开展寻找"最美 女性"、妇联干部素养提升、妇女维权及关爱、 纪念三八国际妇女节113周年暨表彰分享会、 村(社区)第一季度妇女议事会等一系列以 "巾帼心向党 奋进新征程"为主题的纪念活 动,以展示各行各业女性在高质量发展上奋 斗有我的巾帼风采, 为沙田镇瞄准全域高质 量发展,大干快上、奋勇前行贡献巾帼力量。

开展亲子游园会暨反家 暴项目宣传活动

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)为深入学习 宣传贯彻党的二十大精神,大力培育和践行 社会主义核心价值观,引导广大家庭培育和 践行优良家教家风,推进新时代家庭文明建 设,日前,沙田镇妇联组织开展"和美沙田,幸 福你我"沙田镇妇联纪念"三八"国际妇女节 113周年亲子游园会。

沙田镇相关领导班子以及镇妇联工作人 员,60组亲子家庭参加活动。

在沙田镇环湖公园,镇相关领导班子为 东莞市反家暴志愿者服务队沙田分队授旗。 反家暴志愿者服务队的成立旨在依靠志愿者 的力量,向广大群众宣传反家暴知识、适时劝 说和制止家庭暴力行为,为深入推进平安家 庭与和谐社会的建设发挥积极作用。

随后,甜蜜"抱"——百人拥抱、"甩走暴 力"游戏环节等拉开了活动序幕,家长和孩子 们全情投入,先后打卡"闻香识莞草"、"垃圾 分类我能行"、"家教知识知多滴"、"反家暴大 富翁"、"e家平安"、"传播好家风 弘扬新文明 等小游戏,将气氛推向了高潮。

同时,活动现场还设置"雷锋精神伴我 行"及"妇女法与我们同行"宣传摊位。家长 和孩子们在完成游戏打卡的同时,学习雷锋 精神及《妇女权益保障法》、《反家庭暴力法》 等法律法规。

通过设置有温度、有特色、群众乐于参 与、便于参与的游戏活动,既增强了家长与子 女之间的情感交流,培养了父母与孩子面对 挑战时结伴战胜困难的默契,也推动形成了



■镇领导为沙田女警送上鲜花,感谢她们为平安沙田付出的"巾帼"力量

爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的 家庭文明新风尚氛围,让广大群众更好地了

解沙田镇妇女儿童服务成果,助力共建共享 和美沙田。

最美世件

初春三月,暖风拂面。在融融的春光里,"三八"国际妇女节如期而至。

新时代的沙田女性,她们担负着许多的角色和重任,她们是职场上的铿锵玫瑰,在各个领域各条战线上勇挑重担、积极作为;生活中,她们也是慈爱的母亲、贤惠的妻子、乖巧的女儿,是每一个家庭 的灵魂。她们熟稔转换于多重角色间,用微笑化解纷争、用宽容修炼内心。

过去的一年,在沙田镇经济社会民生等方面稳步发展的背后,处处闪动着千千万万女性拼搏奋斗的身影,她们是抗疫战场的"逆行者",是乡村振兴的"她力量",是各行各业的"铁娘子""半边 天"……她们以巾帼不让须眉的豪情,乘风破浪、攻坚克难,在平凡中成就非凡,书写了一个又一个感人至深的奋斗故事!

在第113个国际妇女节来临之际,本报特此推出"沙田最美女性"专栏,全方位、多角度集中展现沙田女性爱岗敬业、创新创业、乐于奉献、服务社会的精神面貌,为广大妇女树立可敬、可亲、可学的 新时代巾帼榜样,同时用榜样的力量激扬巾帼之志、奉献巾帼之力、勇建巾帼之功。

刘会设:

赠人玫瑰 手留余香

作为国家二级心理咨询师、东莞市"优秀新莞人 滨港社区公益导师,她始终把"坚持心理健康教育,成 为更有情怀、更有温度、更愿意付出爱的人。"作为自己 的格言与方向,多年来,她不断促进个人和善、帮助家 庭和睦、推动社会和谐。她是东莞市心能教育科技有 限公司讲师刘会玲,大家亲切称她为"慧心老师"

刘会玲有着丰富的心理健康方面的经验,在大型 外资企业任职期间,连续9年从事员工关系协调、职 业培训、劳资纠纷处理、薪酬绩效评估、职场压力缓 解、人际关系冲突、员工心理辅导等工作,任职期间帮 助员工约1600人次/年。在处理人际冲突及心理辅导 的工作中帮助无数员工重获良好的人际关系,还有效 帮助无数有抑郁情绪和超大工作压力的员工重获心 理自由,勇敢直面自己。

在大地震灾害发生后积极组织捐款达近100万 给到红十字会,帮助同胞共渡时坚。刘会玲也因此获 得企业先进工作者、优秀员工、杰出管理者共14次重 点表彰及奖励。

每周二晚上,在沙田镇汇景御海蓝岸滨港社区 "居家乐"服务站,总能看到刘会玲付出的身影,她 以心理讲座、沙龙、分享会等多种形式,为社区 的家庭提供心理讲座、咨询、辅导等公益服



项目启动以

来,开展志愿服务至今已达68期,服务3000多人次, 挽救了多个濒临破裂的家庭,受到了滨港社区的居民

刘会玲的公益之路不局限在社区,她把科学的家庭 教育理念、心理健康知识与心理咨询辅导送进了学校、 司法、妇联、教育、工会、公安、网格、团委等各部门,进行 近千场家庭教育知识宣讲活动。其中仅2021年1年对 中小学生进行的心理健康教育、预防校园欺凌宣讲累计 达10000人次。她作为中国白丝带志愿者,热衷于反对 家庭暴力,拒绝暴力,并且不再对暴力保持沉默。她经 常开展反对家庭暴力线上线下公益讲座,到目前为止, 有4万多家庭受益,收获点赞量达50万人次。

赠人玫瑰,手留余香。刘会玲在奉献爱心的路上步 履不停,用实际行动让爱心之花在沙田处处绽放。

陈舒敏:

陈舒敏,是一位地地道道的沙田人,她热爱志愿 服务、公益活动,热爱莞草文化。多年来,她始终怀着 一颗感恩的心,行走在公益的路上,尽自己的绵薄之 力,帮助他人,回报社会。

2015年,在机缘巧合下,陈舒敏参加莞草编织活 动,深深喜欢上莞草编织这项事业,并加入到传承莞 草编织技艺的队伍之中。在莞草编织项目团队,每个 人各司其职,陈舒敏作为一名讲解员,她会在每一次 活动中耐心向参加者讲解莞草的"前世今生",分享莞 草编织的小技巧。作为一个土生土长的沙田人,她坚 信, 莞草编织不仅仅是一种编织技巧, 它更是东莞老 一辈生活的美好回忆,她希望通过自己的行动,让更 多的人加入到传承莞草文化的队伍之中。

从那时起,她就一直致力于莞草文化的传播与传 承,她会手把手教小朋友编织莞草;向市民群众宣讲 莞草编织文化,让更多的村民了解莞草编织文化;在 莞草项目团队会议中出谋划策,给团队带来灵感与新 思想等等。

除了热爱莞草文化外,陈舒敏还积极投



务,她每年都

会积极参与书法志

愿服务,手写新年春联赠送给居民,充分发挥自己专 业优势的同时,发挥余热服务社会。如今许多人容易 把志愿服务当成一种无回报奉献的行为,但是对于陈 舒敏来说,志愿服务是一件赠人玫瑰,手有余香的事, 并不需要刻意赋予它多么崇高的价值,这是陈舒敏作 为一名志愿者以来所收获的最好乐趣

对于陈舒敏而言,小爱的凝聚才能得到大爱,因 为有爱所在,陈舒敏始终坚持把个人社会责任感和使 命感倾注在志愿服务上。正是因为这份热爱,牵系着 陈舒敏和其他志同道合的人对它的热爱、坚持、传 承,得到了居民的支持与信任,致使她在志愿服 务的路上越走越远,并通过参加志愿活动来回 报社会,奉献出自己的一份力量。

闫荣:

踏实走好每一步

饱满的工作热情、扎实的工作作风、尽责的工作 态度,闫荣时刻以一名优秀共产党员的标准严格要求 自己,在岗位上敢打敢拼、敢闯敢试、攻克难关,为公 司的发展蝶变做好准备,这是她的初心,也是她的执 着,她是东莞巨正源科技有限公司外联室主任闫荣。

在她的带领下,其所在团队披荆斩棘,一次次攻 克了丙烷脱氢项目一、二期工程建设审批中的各种难 关,为项目的建成投产保驾护航。

在疫情防控期间,闫荣扛起了疫情防控和复工复 产的"大重担"。她积极配合公司领导协调做好疫情 防控工作,多次主动对接政府职能部门,促进解决防 疫物资生产原料的紧缺问题。同时,与同事们合力攻 坚,帮助公司顺利获得国家开发银行低息融资资金。 还充分发挥身边资源优势,在疫情期间为公司争取了 免水洗手凝胶和保障性平价口罩等,有效保障疫情特 殊期间公司生产经营的正常运行。

有条件要上,没有条件创造条件也要上。闫荣带 领团队攻坚克难、冲锋陷阵,先后完成了丙烷脱氢项 目一期工程安全"三同时"、能评、环评等各项报建审 批和验收审批手续,确保丙烷脱氢一期项目2019年 10月份取得合法手续如期投产。紧接着,马不停蹄地



建设的开工

建设,如今,二期项

目也完成交工验收,进入试生产准备阶段。

同时,闫荣非常注重树立公司良好的对外形象, 积极争取公司获得国家级高新技术企业称号;申请公 司成为"广东省聚丙烯工程技术研究中心";推动完成 了知识产权贯标体系的建立;推动申报并使公司荣获 广东省科技进步奖二等奖、创新东莞科技进步奖一等 奖、中国石油化工联合会科技进步奖三等奖以及广东 省名优高新技术产品证书等等

勇立潮头,扬帆奋进。闫荣坚信"路就在脚下" 只有踏实走好每一步,认真完成领导交办的每一项 工作任务,把每一个"现在"叠加起来,才能为 公司的发展蝶变做好准备。

性

取

冯礼云: 创业路上的巾帼模范

因为爱情,冯礼云跨越了南北,从东莞高埗来到 了沙田,一待便是10年的光景。在沙田这片大地上, 冯礼云依靠自己坚定的信念和不懈的努力,一步一个 脚印的在创业的道路上拼搏,成就了属于自己的事

时针拨回至10年前。冯礼云是东莞高埗人,年 轻时跟随丈夫一起出海工作,日子过得平淡而温馨。 然而在2013年的某一天,丈夫把船卖掉并选择上岸, 此刻她非常迷茫,也不知道自己能做什么。经过一段 时间思考,她决定开一家熟食档。因为她发现当时先 锋海鲜市场具备人流旺、生意好等优点,最重要的一 点事是家近,方便照顾家庭,而且经营成本较低,因 此,她开了一间"云姑娘"熟食档,正式开启创业之旅。

在选品方面,她充分考虑了自己的优势和手艺, 坚持以选材新鲜,品质取胜,将高埗冼沙鱼丸传统手 艺带到了先锋海鲜市场,逐步开发出独特美味的鱼 胶、肉胶、鱼丸、肉丸等。生意逐步稳定,她收获了很 多回头客,但她没有因此沾沾自喜,更没有放松对产 品品质的要求,而是继续拓展客源,联系镇内的 些餐馆、饭堂,提供送货服务,生意进一步扩

大,收获了金额大且稳定的订单。与此同



到了微商的发

展,深受启发,她通过发朋友圈宣传、提供预留、送货 等服务,进一步满足了消费者需求。功夫不负有心 人。如今,"云姑娘"熟食档已成为沙田先锋海鲜市场 里口碑好、味道好且备受欢迎的店铺

在坚定创业的同时,冯礼云还热心社会公益事 业。作为一名巾帼志愿者,村妇联执委,在新冠疫情 紧张时,她主动参与防疫值守,为打赢疫情防控阻击 战贡献自己的力量。平时先锋村妇联搞活动或者需 要帮忙落户走访、派发宣传通知等,她都会主动参与, 争取为村民群众服务。她踏实努力、敢于担当,开朗 乐观,遇到困难事都愿意冲在最前线,早已成了先锋 村人尽皆知的"云姑娘"。